

按项目总投资资金20%补助 最高不超过50万元

固原市「揭榜挂帅」破解科技难题

本报讯(记者 刘文鑫)8月29日,固原市出台重大科技项目“揭榜挂帅”实施办法,进一步优化创新资源配置,提升科研攻关水平,推动重大科技成果在当地转移转化。

固原市实施人才强市战略,推进“才聚固原4934工程”,建设一支数量充足、结构合理、素质优良的高水平人才队伍。对在产业发展、重大工程建设、重点事业发展中遇到的难题和瓶颈,面向区内外发布“揭榜挂帅”榜单。

“针对重点产业领域发展的‘卡脖子’技术、产业短缺技术、重大关键共性技术难题,充分利用市内外优势资源,精准实施科技攻关和科技成果转化,着力解决当前制约发展的重大难题,加快推动产业创新发展。”固原市委组织部分相关负责人介绍。

“揭榜挂帅”立足固原资源禀赋、产业现状和科研条件,以发展特色优势产业和教育、医疗卫生等行业为重点,精准引进。同时,加大创新型科技人才、领军型企业家、专业型“名师”“名医”、技术型“能工巧匠”等各类人才培养。

固原市对“揭榜挂帅”项目给予资金支持,包括技术攻关类和成果转化类。对行业共性技术攻关类项目,市本级财政安排科技专项资金对揭榜方给予支持,采取“包干制”管理方式,总资金不超过50万元。

“企业出题项目以揭榜方投入为主,揭榜方与揭榜方签订技术开发合同,合同金额不低于100万元。市本级财政安排科技专项资金按照项目总投资资金的20%补助揭榜方,最高不超过50万元。”固原市委人才工作领导小组办公室主任说。

成果转化类项目以揭榜方投入为主,揭榜方与揭榜方签订技术转让合同或技术许可合同,合同金额不低于100万元。市本级财政安排科技专项资金按照项目总投资资金的20%补助揭榜方,技术交易不再重复补助,最高不超过50万元。

宁夏跨省联动“云端”送岗

本报讯(记者 马照刚)8月29日19时,人力资源和社会保障部“就业在线”平台携手宁夏、新疆、新疆生产建设兵团人社厅(局)开展宁夏新疆兵团跨省联动直播带岗系列活动,邀请人社厅(局)长做客直播间,进行权威政策解读、优质岗位推介、专业求职指导,助力广大求职者就业。

直播活动中,宁夏人力资源和社会保障厅一位负责人做客直播间,与人力资源和社会保障部主会场进行线上交流,对宁夏就业创业、人才相关政策与扶持措施深度解读。宁夏宝丰能源集团股份有限公司、宁夏交通建设股份有限公司进行“一对一”连线带岗,企业招聘专员“屏对屏”介绍工作场景、福利待遇;宁夏共享集团股份有限公司带领求职者“人企探岗”;职业指导师帮助求职者更加科学地作出职业规划。

同时,来自新疆、新疆生产建设兵团的8家工程建设、机械制造、新能源、交通运输、生物科技行业企业参与直播,提供42个职位、286个就业岗位,为三地高校毕业生就业提供更多选择。

“本次直播活动共吸引求职者1.6万人次。”宁夏人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,将坚持以高校毕业生需求为导向,通过搭建跨省区合作“云上通道”,努力为区内外高校毕业生和企业提供更优质的公共就业直播服务。

同时,来自新疆、新疆生产建设兵团的8家工程建设、机械制造、新能源、交通运输、生物科技行业企业参与直播,提供42个职位、286个就业岗位,为三地高校毕业生就业提供更多选择。

“本次直播活动共吸引求职者1.6万人次。”宁夏人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,将坚持以高校毕业生需求为导向,通过搭建跨省区合作“云上通道”,努力为区内外高校毕业生和企业提供更优质的公共就业直播服务。

同时,来自新疆、新疆生产建设兵团的8家工程建设、机械制造、新能源、交通运输、生物科技行业企业参与直播,提供42个职位、286个就业岗位,为三地高校毕业生就业提供更多选择。

“本次直播活动共吸引求职者1.6万人次。”宁夏人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,将坚持以高校毕业生需求为导向,通过搭建跨省区合作“云上通道”,努力为区内外高校毕业生和企业提供更优质的公共就业直播服务。

我区汽车家电以旧换新政策再“上新”

(上接第一版)

家电以旧换新补贴实施细则明确,补贴自印发之日起至2024年12月31日止,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调等17类家电产品和手机、电动自行车给予以旧换新补贴,家电产品补贴标准为产品最终售价的15%,对购买1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予产品最终售价5%的补贴,每件补贴不超过2000元。手机补贴标准为产品最终售价的20%,每部补贴不超过500元。电动自行车补贴标准为最终售价20%,每辆补贴不超过500元,对交回老旧锂离子电池电动自行车并换购符合国标的铅酸电池电动自行车,额外再给予100元补贴。

此次,家电以旧换新补贴对象为个人消费者,电视终端扩大至酒店。政策实施期内,每个消费者每类产品可补贴1件。电动自行车按照“交一购一”的原则,每个消费者交回老旧电动自行车、电动摩托车,可换购1辆符合国标的电动自行车,按最高补贴档次享受一次补贴。

自治区商务厅相关负责人介绍,新一轮的以旧换新政策补贴力度更大,给消费者带来的实惠更多,进一步增加消费者参与可选项。接下来,全区上下将围绕“以旧换新”开展更多活动,推出行之有效的促消费措施,全力推动汽车、家电以旧换新政策落地落实,进一步激活消费市场。

党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

立足优势主导产业因园施策 银川市6类事项审批赋权工业园区

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 贺静)“我们在园区就办完了经营范围变更事项。”8月30日,重庆医药集团(宁夏)分公司办公室负责人张仕南告诉记者,企业离贺兰工业园区不到2公里,办业务不用去贺兰县政务服务大厅,省去了人多排队的麻烦。

今年以来,银川市推进园区体制机制改革,进一步放活园区审批管理权限,科学合理赋予园区经济管理权限,以改革成效激发园区内生动力。立足不同园区优势主导产业因园施策,定制各具特色的园区赋权清单,将园区产业发展涉及的企业登记注册、项目报批、工程建设、要素保障、市场准营等6类事项均列入赋权范围,把园区管理发展迫切需要且能有效承接的事项赋权。截至目前,赋予银川市经开区49项权限、苏银产业园56项权限、银川高新区10项权限、银川综合保税区1项权限、贺兰工业园区8项权限、永宁工业园区

锚定现代化 改革再深化

11项权限。

“用三个‘好’‘快’‘省’。服务好,我加了工作人员的微信,办事前需要带什么资料,提前就可以沟通;效率高,线上办完后,交原件的时候就能取证了;‘省’是节约了企业的时间和人力成本。”宁夏厚生记食品有限公司总经理主任孟凡震评价。

“园区能办的直接办,不能办的由园区帮代办,企业不用往贺兰县政务服务大厅跑了。”贺兰工业园区审批工作专干赵启勇介绍,按照“园内事园内办”的要求,他们倒排时间表,明确审批落地手续办理单位及部门,建

立审批落地跟踪机制。同时开展代办、帮办服务,一人多岗,精准服务。

银川市在苏银产业园、银川经开区建立一站式企业服务大厅,将赋权事项统一纳入大厅规范管理,实施“一门受理”“一网通办”“一窗办结”。对法律法规明确规定不能下放但园区确实需要的行政审批事项,由园区设置帮代办窗口,通过集中送审、线上流转、帮代办等方式协助企业一条龙办理,帮助企业解决办事难,推动各类资源要素向优质企业集聚,向重点产业倾斜。

目前,贺兰工业园区、银川高新区等4个园区均设立了代办窗口,实行“项目专班+领导包联”“日常调度+代办服务”等工作机制,主动对接引进新项目,统筹运用下放审批权限,在园区内实现项目备案、施工许可等全链条项目审批,打造“流程更简、服务更优、效率更高”的营商环境。

聚焦重点难点 精准帮带破题 盐池县柔性引才提升科研水平

本报讯(记者 张晓慧)8月26日,走进盐池县沙泉湾荒漠化综合治理示范区,“结皮技术可以在土壤表面形成保护层,防止风蚀和水分蒸发,改善土壤结构,菌剂技术提升土壤肥力,促进植物生长。两者结合可加速生态恢复。”北京林业大学宁夏盐池毛乌素沙地生态系统国家定位观测研究站副站副站长告诉记者,通过校地合作,目前已形成沙漠化土地综合整治、半荒漠地区抗逆树种选育等18项科研成果,全县累计完成防沙治沙157万亩。

近年来,盐池县通过柔性引才开展学科培育、技术服务、科研攻关等工作,不断探索“人才+”模式,统筹资源联合发力,以“人才首位”点燃高质量发展智力引擎。在盐池县与北京林业大学合作下,400多名北林师生勇闯治理“无人区”,依托盐池县生态站开展科学研究,47名博士生、109名硕士生完成实验课题,为全国生态修复、土地优化治理提供了智力支撑。

在盐池县科技局四墩试验研究基地,宁

夏大学林草学院研究生韩翠与同学们正在进行野外试验。“我们开展植被群落特征调查与样品采集工作,主要调查各样方的植物种类、频度、密度、高度和盖度等。”韩翠表示,植被调查结束后,她们将收集植物地上和地下部分,带回实验室处理并进行指标测定。

盐池县科技局四墩子试验研究基地采取“高校、科研院所+基地”合作模式引进和培养人才,先后建立“盐池北部荒漠草原宁夏回族自治区野外科学观测研究站”“宁夏回族自治区草业工程技术研究中心”“农业农村部阿草高效生产模式创新重点实验室基地”3个平台,搭建了人才交流合作基础。

目前,盐池县先后打造盐池滩羊研究院、全国天然石膏研究中心等多个产业融合基地等,帮助企业引进专业专业人才110余人。先后与北京大学、宁夏大学、西北政法大学等10余所高校、科研院所签订校地(企)合作有关协议,柔性引进教育、医疗卫生领域短板弱项及重点特色产业方面专家人才130余

人,为推动产业发展奠定人才基础。

“我们与上海交通大学低温测试研究中心、西安交通大学能源与动力学院、上海阿波罗机械股份有限公司等合作,建设全球第三套、国内首套依托LNG工厂建设的具有安全性高、绿色环保的大型低温泵测试平台,以及BOG膜分离+变压吸附常温提取高纯氮气科研中试项目,可成功提取99.999%高纯氮气。”宁夏天利丰能源利用有限公司总经理陈兵介绍,公司科研攻关项目的成功实施有效解决国内大型低温泵、低温换热器、高纯氮气提取的关键技术瓶颈的突破,打破国外对相关技术垄断。

盐池县聚焦重点难点帮带破题,充分发挥专家和科研团队优势,先后培养本土人才85余名,解决产业发展技术难题50余个,推动成果转化10余项。通过引进人才发挥帮带作用,先后签订各类合作框架协议13项,累计培训各类人才7600余人次,助力盐池县资源领域、产业基础、战略目标实现高质量发展。



近日,吴忠牛家坊人工湿地风光旖旎,与周边农田、村庄、道路相映成景。牛家坊人工湿地是吴忠市“污水处理厂废水—人工湿地—中水利用”再生水循环利用体系中的其中一环,占地120亩,包括生态滞留塘、潜流湿地、表面流湿地等处理区域,承担着吴忠市第二和第五污水处理厂总计4万立方米尾水的水质提升任务。截至目前,吴忠市投入23亿元建设85个农村生活污水处理站以及牛家坊、古城湾等18个人工湿地。

铸牢共同体 中华一家亲

一个“连载”20年的故事

本报记者 杨玉瑛

“我在‘邻居节’抽中了免费理发卡,我朋友抽到中医理疗和15分钟按摩体验卡,有节目又有盲盒,活动一年比一年精彩了。”市民吴蓉说。

8月30日,吴忠市利通区金星镇第二十二届社区邻居节在开源广场开幕,本届社区邻居节以“铸牢共同体 中华一家亲”为主题,通过社区展览展示、群众方队展演、文艺演出等活动,吸引近千名群众参与。

在开元社区展棚内,“等你来拆盲盒”、郁金香主题打卡等活动引发群众打卡热潮。开元社区党委书记王辉看到参与的群众越来越多,笑着说:“每一届邻居节都参与,但感受都不一样。很期待今年的百家宴,大家自发地端出拿手好菜,围坐在一起有说有笑亲如一家。”

走进“您好邻居”一社一特展区,“微光行动”“一核三圈”“幸福合伙人”“富平三迁”等展位,泥塑、非遗剪纸作品、油纸伞等展品吸引大家驻足拍照。“我从老家四川过来照顾孩子,刚来时一个人都不认识。邻居节举办后,认识了很多邻居,现在无论遇到什么事,都能互相帮助。”家住民园新村小区的葛露边拍照边说。

活动现场,融合传统与现代元素的节目轮番上演。由500人组成的群众方阵在观众的欢呼声中开始表演,现场笑声、掌声、欢乐声此起彼伏。

“常言道‘远亲不如近邻’。邻居节不仅拉近了我们之间的距离,更让我们感受到家门口的幸福感。”金星花园小区的冯文香说。

金星镇社区邻居节自2005年创办以来,连续举办20年,邻居节通过互动、交流等方式让邻里和睦一家亲的理念深入人心,营造了邻里互助的良好氛围。

接下来,在为期一个月的社区邻居节活动中,金星镇将组织辖区小区、楼栋家庭开展邻里、助邻里、赞邻里、睦邻里、颂邻里及美化家园系列活动。“我们通过举办社区邻居节活动,不断促进社区居民之间的交流与联动,延伸公益服务的触角,将各类文化活动送到群众身边,共同打造共建共治共享的幸福家园。”金星镇党委书记马琰说。

漫说宁夏



3500多名选手在杨途中感受塞上江南的田园之美。



去年以来,“村超”“村BA”“村晚”等群众性文体活动火出了圈。



从乡村道路到产业道路,再到跑步赛道,昔日的打谷场变身篮球场,废弃的荒地变成“乡村大舞台”,美丽乡村的多面性,孕育出无限“+”的可能性。



让我们共绘乐在群众、火在产业、富在乡村、出彩出圈的幸福新画卷。

乡村赛事咋这么火

徐佳敏

8月18日,大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(村跑)第三站在灵武市梧桐乡乡开赛。赛道沿途,瓜果飘香,菜畦碧绿,一幅丰收景象;农田阡陌,空气清新,树荫下凉风习习,3500多名选手在杨途中感受塞上江南的田园之美。赛后,不少跑者纷纷在社交媒体发布图文、视频,展示梧桐乡的美景、美食。8月29日晚,“大地流彩”宁夏和美乡村第二届篮球赛(村BA)开赛,吸引了区内外众多篮球爱好者观战。

去年以来,“村超”“村BA”“村晚”等群众性文体活动火出了圈。特别是各地乡村赛事蓬勃发展,成为推动乡村全面振兴的重要IP。如,贵州省台江县台盘村“村BA”、山东省威海市荣成市港西镇那香“村晚”等,都带动了当地的旅游收入、产业发展,提升了知名度,也通过网络,让更多偏远但美丽的乡村被看见。

乡村赛事不光在国内火,还“热”出了海外。去年夏天,美国球星、NBA热火队球员吉米·巴特勒到贵州省台盘村“打卡”,实现了“村BA”与NBA的“梦幻联动”。美国球星马布里也曾到“村BA”现场与小球员切磋球技;英格兰足球明星迈克尔·欧文录制视频,祝福“村超”越办越好……有外媒称,“村BA”是观察中国式现代化实践的一个窗口。

从乡村道路到产业道路,再到跑步赛道,昔日的打谷场变身篮球场,废弃的荒地变成“乡村大舞台”,一台“村晚”像是打开了一个地方的民俗教科书,一场“村超”折射出美丽乡村的多面性,挖掘出了无限“+”的可能性。广泛参与的背后,既有我们对这片土地的爱,更有人对简单快乐的纯粹爱好的追求,它迅速打开了城乡交流互动的新通道,也打开了外媒了解中国农村之美的新窗口。

习近平总书记在二〇二四年新年贺词中指出“‘村超’‘村晚’活力四射”。2023年6月,国家体育总局等十二部委印发了《关于推进体育助力乡村振兴工作的指导意见》,明确行动目标:到2035年在全国培育100项以上最美乡村体育赛事。2024年中央一号文件中首次提出,“繁荣发展乡村文化,促进‘村超’‘村BA’‘村晚’等群众性文体活动健康发展”。

举办“美丽乡村”品牌体育赛事活动,打造体现“三农”特点的活动IP,应当成为我们今后一段时期乡村振兴工作的一个重要发力点。希望有更多县区、乡村走上国内外的农文旅融合大舞台,共绘乐在群众、火在产业、富在乡村、出彩出圈的幸福新画卷。

天天讲安全

工地两名工人被困高空吊篮 银川消防15分钟成功救援

本报讯(记者 王雨婷)8月30日,永宁光耀和玺西区一处在建工地发生紧急事故,两名外墙施工人员被困高空吊篮内长达3个小时。银川市消防救援支队接到报警后,迅速调派永宁大队消防应急救援站1车7人前往现场。经过15分钟救援,两名被困工人被顺利救出。

当日18时左右,该工地突发停电,导致正在高空作业的吊篮停止运行,篮内两名工人被困在12楼与13楼之间的外墙中下部,无法自行脱困。消防工作人员接警赶到后,迅速进行现场评估,接着携带救生绳索、防坠落部件等设备进入施工大楼,从大楼内部接触到被困人员。由于高空被困,两名工人心理压力过大,已无法自行移动。一名消防人员做好自身防护措施后进入吊篮内部,将全身安全带及安全绳依次固定在被困人员身上。“别害怕,没事”,消防人员一边低声安慰,一边内外合力,帮助被困工人慢慢爬出吊篮,回到室内。

经过短暂缓解休息,两名被困工人被消防人员送至楼下安全区域,目前身体已无大碍。